

**Генеральная Ассамблея**

Distr.: General  
15 August 2018  
Russian  
Original: Arabic/English

**Совет по правам человека****Тридцать восьмая сессия**

18 июня – 6 июля 2018 года

Пункт 4 повестки дня

**Ситуации в области прав человека,  
требующие внимания со стороны Совета****Вербальная нота Постоянного представительства Сирийской  
Арабской Республики при Отделении Организации Объединенных  
Наций в Женеве от 25 июля 2018 года в адрес секретариата Совета  
по правам человека**

Постоянное представительство Сирийской Арабской Республики при Отделении Организации Объединенных Наций и других международных организациях в Женеве свидетельствует свое уважение секретариату Совета по правам человека и имеет честь препроводить настоящим письмо Постоянного представителя Сирийской Арабской Республики от 25 июля 2018 года на имя Председателя Совета по правам человека (см. приложение). Постоянное представительство любезно просит перевести настоящую вербальную ноту и приложение к ней на все официальные языки Организации Объединенных Наций и распространить их в качестве документа тридцать восьмой сессии Совета по правам человека по пункту 4 повестки дня.



**Приложение к вербальной ноте Постоянного  
представительства Сирийской Арабской Республики  
при Отделении Организации Объединенных Наций  
в Женеве от 25 июля 2018 года в адрес секретариата  
Совета по правам человека**

**Письмо Постоянного представителя Сирийской Арабской  
Республики при Отделении Организации Объединенных Наций  
в Женеве на имя Председателя Совета по правам человека**

Обращаюсь к Вам по поручению моего правительства в связи с докладами Комиссии по расследованию событий в Сирийской Арабской Республике, содержащими обвинения в адрес сирийского правительства, которые уже закрепились в качестве стереотипов и повторяются из одной сессии Совета в другую. Подтверждая наш отказ признавать как саму Комиссию, мандат которой был сформирован и продлен на основе политически мотивированных и неконсенсусных резолюций, принятых Советом без согласия соответствующего государства, так и ее доклады, мы хотели бы опровергнуть ряд обвинений, содержащихся в неофициальном докладе по поводу Восточной Гуты (A/HRC/38/CRP.3) и оспорить искажения фактов и измышления, распространяемые некоторыми членами Совета во время проводимых в нем обсуждений.

Во-первых, политически мотивированные обвинения, содержащиеся в этом докладе, являются частью систематических попыток преуменьшить усилия по борьбе с терроризмом, прилагаемые сирийским государством и его союзниками в целях защиты сирийских граждан от преступлений терроризма, в стремлении поставить под сомнение аспекты защиты, которую сирийское правительство обеспечивает для своих граждан. Несмотря на утверждения Комиссии о недавних мерах по формальному совершенствованию путей ее деятельности, методы ее работы по-прежнему являются юридически несостоятельными вследствие использования информации из недостоверных источников, отсутствия профессиональных критериев для оценки доказательств и выдвижения обвинений на основании таких не подкрепленных законом стандартов доказывания, как перевес или баланс вероятностей. Таким образом, мы и ряд государств, голосующих против резолюций по этой Комиссии, глубоко убеждены в том, что ее основное назначение – служить целям так называемой «сирийской оппозиции» и государств из числа ее сторонников и что ее нельзя считать хоть сколько-нибудь авторитетной или профессиональной.

Во-вторых, в докладе делается попытка исказить факты, связанные с положением гражданского населения в Восточной Гуте, избирательно учитываются ложные показания, данные определенной категорией так называемых свидетелей, и выдвигаются обвинения, основанные на утверждениях, фабрикуемых и распространяемых неправительственными организациями, связанными с террористическими формированиями или государствами, предоставляющими им сотни миллионов долларов в виде финансовой поддержки, в частности террористической группировкой «Белые каски» и другими неправительственными организациями, базирующимися в Соединенном Королевстве и Соединенных Штатах Америки и служащими основным источником информации для докладов и расследований Комиссии. Тот факт, что израильские оккупационные власти в сговоре с Соединенными Штатами, Соединенным Королевством, Германией и Иорданией обеспечили вывоз сотен террористов группировки «Белые каски» с юга Сирии, свидетельствует о ключевой роли этой группировки, связанной с террористической организацией «Аль-Каида», в искажении и подмене фактов, и об опасениях сторон в регионе и на международной арене о раскрытии роли этой группировки в распространении и пропаганде постановочных и поддельных видеоматериалов, в частности касающихся утверждений о применении химического оружия.

В-третьих, очередное расследование Международной комиссией утверждений о применении химического оружия представляет собой серьезную юридическую ошибку, поскольку Комиссия выходит за пределы своей компетенции и превышает данный ей мандат. Кроме того, она не обладает необходимой технической квалификацией для проводимого ею расследования фактов или оценки соответствующих доказательств.

В-четвертых, утверждения о принудительном перемещении лиц, покинувших Восточную Гуту, и их удержании в центрах размещения, делаются в этом докладе в контексте обвинений, выдвинутым государствами – спонсорами деятельности Международной комиссии по расследованию, и лишены достоверности и объективности. Эти заявления противоречат фактам, которые состоят в том, что сирийское государство удовлетворяет нужды десятков тысяч своих граждан, которые были вынуждены покинуть Восточную Гуту, и обеспечивает их жильем. В указанных заявлениях полностью игнорируется ситуация в плане безопасности, обусловленная аномальными обстоятельствами, связанными с присутствием в Восточной Гуте вооруженных террористических группировок и обязанностью государства защищать и обеспечивать безопасность своих граждан. В них также не учитывается тот факт, что те, кто отбыл на север Сирии, сделали это добровольно после отказа сложить оружие и урегулировать свое положение. Мы видим, что вместо того, чтобы отдать сирийскому государству должное за его снисхождение к тем, кто поднимает против него оружие, Комиссия закрывает глаза на деяния террористов и убийц, а также их сторонников.

В-пятых, содержащиеся в докладе утверждения по поводу осады Восточной Гуты опровергаются свидетельствами местных жителей, сделанными после ее освобождения от террористов. После освобождения Восточной Гуты от террористов на ее территории были обнаружены склады с чрезвычайной помощью, которой местные жители были лишены. Это подтверждает тот факт, что террористы отказали им в доступе к предназначавшейся для них гуманитарной помощи и монополизировали ее, а также высвечивает содержащееся в докладе противоречие, потому как в нем признается существование в Восточной Гуте в течение последних лет крупных пунктов ввоза и вывоза грузов.

В-шестых, что касается лживых утверждений, распространяемых некоторыми делегациями по поводу закона № 10 и его использования в качестве инструмента конфискации имущества беженцев и перемещенных лиц, то они являются частью клеветнической кампании, в которой игнорируются положения этого закона, а также разъяснения, предоставленные сирийским правительством, и его неоднократные заверения в том, что частная собственность защищена статьей 15 Конституции, и что сирийские законодательные органы независимо от их уровня не вправе лишить какого-либо гражданина его движимого или недвижимого имущества. Для прояснения фактов и опровержения лживых заявлений, которые продолжают распространяться некоторыми государствами, сирийское правительство представило письменные ответы на все просьбы об информации и вопросы, направленные Организацией Объединенных Наций и ее страновой рабочей группой в Сирийской Арабской Республике, по поводу закона № 10 и разъяснило все его аспекты.

В-седьмых, доклады Международной комиссии по расследованию остаются в значительной степени политизированными и избирательными, поскольку в них не говорится об ответственности режимов Саудовской Аравии, Катара, Турции, Соединенных Штатов Америки, Франции и Соединенного Королевства за преступления, совершенные террористическими группами, которым покровительствуют указанные государства. В этих докладах по-прежнему игнорируются преступления незаконной коалиции, возглавляемой Соединенными Штатами, и турецкого режима на сирийской территории. Тактика «выжженной земли», массовые разрушения, вызванные Соединенными Штатами и их союзниками в Ракке, уничтожение гражданских объектов и бытовых сооружений, перемещение и убийства тысяч мирных жителей, преступления и агрессия турецкого режима, которые привели к перемещению десятков тысяч мирных жителей в Африне и других районах Сирии, являются военными преступлениями и преступлениями против человечности

и должны быть в центре расследований и докладов Комиссии. В этом контексте весьма прискорбно, что в своих докладах по Восточной Гуте Комиссия довольствуется лишь упоминаниями трехсторонней военной агрессии Соединенных Штатов, Соединенного Королевства и Франции на сирийской территории, но не осмеливается дать ей четкую правовую оценку несмотря на то, что эта агрессия является вопиющим примером незаконных мер, принимаемых в одностороннем порядке вне рамок Организации Объединенных Наций.

Совет по правам человека по-прежнему придерживается политизированного и избирательного подхода в том, что касается ситуации в Сирийской Арабской Республике, и продолжает опираться на доклады Комиссии, мандат и методы работы которой находятся под контролем горстки государств и навязанных ей членом, в качестве основы для своих политизированных и неконсенсусных резолюций. В результате проводимые в Совете обсуждения и его резолюции превратились в инструмент затягивания кризиса в Сирии и подрыва ее усилий по борьбе с терроризмом и налаживанию диалога между сирийскими сторонами, который дал бы сирийцам возможность самостоятельно определять будущее своей страны. В этой связи Сирийская Арабская Республика вновь обращается к Совету с просьбой распустить подобные комиссии и ввести эффективные меры, предотвращающие возможность использования таких механизмов для продвижения своекорыстных интересов и политики в ущерб репутации и авторитету Совета.

Буду признателен за распространение настоящего письма в качестве официального документа тридцать восьмой сессии Совета по пункту 4 повестки дня.

**Хуссам Эдин Аала**  
Посол и Постоянный представитель

---